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کارشناسان بارها نسبت به بحران 
آب در کشور هشدار داده اند؛ مسعود 
تنها دوبار  رئیس جمهور  پزشکیان، 
تندترین  برانگیز،  تعجب  اظهاراتی  در 
هشدارها را صادر کرده است. او یکبار 
در مرداد ماه و یکبار اواخر هفته گذشته 
اعلام کرد »اگر تا آذرماه باران نبارد، 
ناچار به جیره‌بندی آب خواهیم بود و در 
صورت تداوم خشکسالی باید تهران را 

تخلیه کنیم.«
هشداری که با پیش‌بینی‌های آب و هوایی 
نگران کننده تر هم خواهد شد. هواشناسی 
پیش‌بینی کرده تهران تا آخر پاییز بارندگی 

چندانی نخواهد داشت. 
محسن اردکانی، مدیر کل آبفای تهران، 
در جلسه شورای برنامه‌ریزی استان تهران 
با بیان اینکه در سال آبی ۱۴۰۴–۱۴۰۳ 
تنها ۱۵۹ میلی‌متر بارندگی در استان تهران 
ثبت شده گفت: ذخیره سد‌های پنج‌گانه 
تأمین‌کننده آب تهران به پایین‌ترین میزان 

خود رسیده است.
اردکانی با اشاره به کمبود شدید بارندگی 
و کاهش ۴۲ درصدی حجم ذخایر سدها، از 
احتمال بروز مشکلات جدی آب در ماه‌های 
آینده خبر داد و از مردم خواست مصرف 
خود را کاهش دهند تا از جیره‌بندی آب 

جلوگیری شود. 
آیا پایتخت نشینان باید بار سفر ببندند؟ 

پروژه‌های  مسئول  مجرب  مسعود 
مطالعاتی آبی کشور، در گفت‌و‌گو رویداد۲۴ 
می‌گوید: کشور در شرایط بحرانی آب قرار 
دارد، اما مشکل اصلی نه در نبود منابع، بلکه 
در نبود مدیریت است. به گفته او، در ایران 
مدیریت آب چه در منابع زیرزمینی، چه 
در تأمین آب شرب سال‌هاست که بر پایه 

شانس پیش می‌رود.
او تأکید می‌کند: »مثل همیشه، کشور را 
با شانس اداره می‌کنیم. وقتی خودِ مسئولان 
تأمین آب به جای تمهید و برنامه‌ریزی 
فقط هشدار می‌دهند، یعنی خرد و تدبیر از 

مدیریت حذف شده است.«
به باور او، گفتن اینکه تهران باید تخلیه 
شود، سخنی غیرکارشناسی است، اما بحران 
و احتمال جیره‌بندی و قطع آب، کاملًا واقعی 
است. سد‌ها در شرایط نامطلوبی هستند و 
بارندگی‌ها کاهش یافته، اما ریشه بحران 
جای دیگری است: در سیاست‌گذاری و 

مدیریت ناپایدار.
  حل بحران

با مهندسی ممکن نیست
این کارشناس ارشد حوزه آب بر این 
باور است که طرح‌های مهندسی از جمله 
تعادل‌بخشی  و  آب  انتقال  پروژه‌های 

نمی‌توانند بحران را رفع کنند.
او با قاطعیت می‌گوید: »حل مسئله آب، 

یک مسئله مهندسی نیست.«
به گفته او، وزارت نیرو سال‌هاست مسئله 
آب را با طرح‌های فنی و سازه‌ای دنبال 
می‌کند؛ اما واقعیت این است که مسئله آب، 

ریشه‌ای اجتماعی دارد.

هرچقدر آب بیشتری به تهران منتقل 
شود، مصرف هم به همان نسبت بالا می‌رود؛ 
بنابراین راه‌حل در »مدیریت مصرف« و 
»کاهش تمرکز جمعیت« است، نه در 
»تأمین بیشتر«. مجرب از سیاست‌های 
توسعه‌ای تهران انتقاد می‌کند و می‌گوید: 
»وقتی اطراف تهران را با ساخت‌وساز چاق 
می‌کنید و بعد برایشان به دنبال آب می‌روید، 

یعنی بحران می‌سازید.«
او نمونه شهر پردیس را مثال می‌زند که 
از یک شهرک کوچک به شهری با فرمانداری 
و پروژه مترو تبدیل شده است؛ شهری که 
»هیچ منبع آبی پایداری برای ادامه حیات 

ندارد«.
 دو دشمن بزرگ آب کدامند؟

مجرب با لحنی صریح و انتقادی می‌گوید: 
»آب در ایران دو دشمن دارد؛ وزارت جهاد 

کشاورزی و وزارت نیرو.«
به گفته او، این دو وزارتخانه برای نمایش 
عملکرد خود، به جان منابع آبی افتاده‌اند. 
وزیر جهاد کشاورزی برای آنکه بگوید در 
گندم و برنج خودکفا شده‌ایم، منابع آبی را 
نابود می‌کند. وزیر نیرو هم برای ارائه آمار 
طرح‌های اجرایی، سدسازی و انتقال آب را 
افزایش می‌دهد. نتیجه، اتلاف منابع و از بین 

رفتن سفره‌های زیرزمینی است.
او می‌گوید: »برای این دو وزارتخانه، 
رقابت در شعار، مهم‌تر از پایداری آب است. 

این یعنی نابودی برنامه‌ریزی.«
ضرورت ایجاد شورای نگهبان آب و انرژی
مجرب بار دیگر راه‌حل را در اصلاح 
ساختار مدیریتی کشور می‌داند. او معتقد 
است باید نهادی مستقل به نام »شورای 
نگهبان آب و انرژی« تشکیل شود تا بتواند 
در برابر تصمیمات ضدمنابع طبیعی بایستد.

او توضیح می‌دهد: »هر طرحی که در 
کشور اجرا می‌شود از مسکن ملی گرفته 
تا توسعه شهری باید پیوست آب و انرژی 
داشته باشد. همان‌طور که امروز پیوست 

امنیت یا سامت داریم، باید برای آب هم 
الزام قانونی وجود داشته باشد.«

به باور او، رئیس‌جمهور باید وزیری 
مستقل تعیین کند که مستقیماً مقابل 
وزارت نیرو و وزارت جهاد کشاورزی قرار 

بگیرد و منافع آبی کشور را حفظ کند.
 الگوی کشاورزی باید تغییر کند

مجرب می‌گوید: »۹۵ تا ۹۷ درصد آب 
کشور در بخش کشاورزی هدر می‌رود، 
آن‌وقت از مردم می‌خواهند ۲۰ درصد 

صرفه‌جویی کنند! این خجالت‌آور است.«
او معتقد است که تولید محصولاتی مانند 
برنج، هندوانه و گوشت در کشوری خشک 

مثل ایران، غیرمنطقی است.
به باور او، باید به سمت تولید محصولات 
کم‌آب‌بر مانند گیاهان دارویی، پسته و زعفران 
رفت و سایر محصولات را از کشور‌هایی که 
منابع آبی دارند وارد کرد.او در ادامه می‌گوید: 
»شعار خودکفایی در تولیدات پرآب، فریبنده 
است. ما باید به جای خودکفایی، به دنبال 
اعتمادسازی بین‌المللی و تجارت آب مجازی 
باشیم. این یعنی از کشور‌هایی که آب دارند، 
محصول وارد کنیم و در عوض، محصولات با 

ارزش افزوده بالا صادر کنیم.«
  بحران اعتماد 

و بی‌تفاوتی اجتماعی
به گفته مجرب، بحران آب در ایران بدون 
بازسازی اعتماد اجتماعی قابل حل نیست. او 
توضیح می‌دهد: »وقتی مردم به توصیه‌های 
دولت اعتماد ندارند، دیگر صرفه‌جویی معنا 
ندارد. کسی به حرفی که باورش ندارد گوش 

نمی‌دهد.«
او همچنین به ضعف آموزش در مدارس 
اشاره می‌کند: »در کتاب‌های درسی هیچ 
نشانی از آموزش الگوی مصرف آب نیست. 

این یعنی بی‌توجهی به نسل آینده.«
مجرب با لحنی تند می‌افزاید: »انگار 
کسانی عمداً دارند کشور را به سمت 
نابودی منابع می‌برند. بحران شده سرگرمی 

مسئولان. بحران درست می‌کنند، جهادی 
عمل می‌کنند، بعد فراموش می‌کنند.«

مجرب وضعیت مدیریت بحران در کشور 
را هم ناکارآمد می‌داند و می‌گوید: »ما وزیر 
مخاطرات نداریم. مسئله زلزله، فرونشست، 
لغزش زمین و خشکسالی همه رها شده‌اند.«
او عملکرد سازمان مدیریت بحران را به 
»فروشگاه بعد از حادثه« تشبیه می‌کند: »در 
زمان آقای نجار و نامی، این سازمان عملًا 
فقط بعد از هر حادثه کالا توزیع می‌کرد. نه 

برنامه‌ای داشت و نه نگاه پیشگیرانه‌ای.«
این کارشناس بر اهمیت اصلاح الگوی 
مصرف تأکید دارد، اما معتقد است که فشار 

نباید فقط بر مردم وارد شود.
او می‌گوید: »ما فقط آبی را که از لوله 
می‌آید نمی‌سوزانیم. در تولید پسماند، در 
دورریز غذا و در میادین تره‌بار، حجم زیادی 
آب مجازی هدر می‌رود. هیچ‌کس این را 
حساب نمی‌کند.« به باور او، باید بازچرخانی 
آب و استفاده از پساب به‌صورت اصولی 
اجرا شود، نه با طرح‌های نمایشی. او تأکید 
می‌کند که در اقلیم گرم و خشک ایران، 
رعایت مصرف ضرورتی حیاتی است، اما 
مسئولان باید پیش از هر چیز، ساختار را 

اصلاح کنند.
مجرب جمع‌بندی خود را این‌گونه بیان 
می‌کند: »بحران آب واقعی است، اما قابل 
کنترل است. نباید کشور را با دعا و بنر 
باران اداره کرد. باید تصمیم سخت گرفت. 
رئیس‌جمهور باید بداند مسیر فعلی اشتباه 
است و افرادی که در این نابسامانی نقش 

دارند باید کنار بروند.«
او تأکید می‌کند که مدیریت آب باید 
از دست نگاه سازه‌ای و مهندسی خارج و 
به دست متفکران اجتماعی و برنامه‌ریزان 
واقعی سپرده شود. »کشور را نمی‌شود با 
شانس اداره کرد. بحران آب را هم نمی‌شود با 
شانس حل کرد. این بحران، مدیریت واقعی و 

شجاعت تصمیم می‌خواهد.«

معاون اجرایی رئیس‌جمهور جزئیات 
برخی از مصوبات و تصمیمات دولت در 
سفر استانی به کردستان را تشریح 

کرد.
به گزارش ایسنا، محمدجعفر قائم 
پناه درباره جزئیات سفر استانی دولت به 
استان کردستان اظهار کرد: پس از جنگ 
۱۲ روزه، به دلایل مختلفی تلاش کردیم 
هم تعداد سفرهای استانی را بیشتر و هم 
زمان برگزاری آن‌ها را کوتاه‌تر کنیم؛ این 
کوتاه شدن هم از نظر هزینه و هم از نظر 
اجرایی  است.معاون  مؤثر  مردم  راحتی 
رئیس‌جمهور ادامه داد: برای سیزدهمین 
سفر استانی، کردستان انتخاب شد، چرا 
که برنامه دولت این است که استان‌های 

پیرامونی و کم‌برخوردار در اولویت سفرها 
قرار گیرند و استان کردستان نیز به همین 

دلیل انتخاب شد.
وی افزود: از ساعت ۷ صبح که 
رئیس‌جمهور و هیأت همراه عازم کردستان 
شدند تا حدود ساعت ۹ شب، جلسات 
متعددی با اقشار مختلف مردم به عنوان 
نمایندگان فرهنگی، اجتماعی و علمی 
برگزار شد. همچنین نشست‌های  استان 
مفصلی با فعالان اقتصادی برگزار و سه 
در حوزه‌های کشاورزی،  اقتصادی  پروژه 
گلخانه‌ای و سدسازی افتتاح شد. در ادامه 
نیز دیدار صمیمانه‌ای با علمای اهل سنت و 

شیعه استان کردستان صورت گرفت.
قائم‌پناه ادامه داد: پس از دیدار با علما، 

جلسه‌ای با محور عدالت آموزشی برگزار شد 
که در آن اتفاقی تأثیرگذار رخ داد؛ مادری 
که دیه فرزند خود را برای مدرسه‌سازی 
اهدا کرده بود، با این کار همه را متأثر کرد. 
همچنین در جلسه فعالان سیاسی، دکتر 
پزشکیان و افراد حاضر درباره موضوعات 

مختلف به گفت‌وگو پرداختند.
وی با اشاره به جمع‌بندی نهایی سفر 
گفت: در پایان، جمع‌بندی سفر صورت 
گرفت که بر اساس آن ۲۵ هزار میلیارد 
تومان برای اجرای طرح‌های عمرانی استان 
پیش‌بینی شد، همچنین سرمایه‌گذاری 
خصوصی و نیمه‌دولتی به ارزش حدود 
۱۲ هزار میلیارد تومان برای توسعه و 
ایجاد فرصت‌های اقتصادی در استان و ۱۲ 

هزار میلیارد تومان از اعتبارات بانکی هم 
پیش‌بینی شده است. در گزارش ارائه‌ شده، 
اجتماعی  زیربنایی،  اقتصادی،  شاخص‌های 
و فرهنگی استان تشریح و نظرسنجی‌های 
پیش از سفر نیز مورد بررسی قرار گرفت 
تا میزان تغییرات و پیشرفت‌ها مشخص 
شود. امیدواریم شاخص‌های توسعه و میزان 
رضایتمندی مردم از عملکرد دولت بیش از 

پیش افزایش یابد.
معاون اجرایی رئیس‌جمهور در ادامه 
با اشاره به رویکرد رئیس‌جمهور در 
این سفر گفت: دکتر پزشکیان تأکید 
کردند که »من صدای بی‌صدایانم«، 
 یعنی رئیس‌جمهور مسئول مردم است و 

باید صدای آنان را بشنود. 

معاون اول رئیس‌جمهور با توصیه به 
کمیسیون‌های دولت برای ارتباط بیشتر 
با نخبگان، کارشناسان و تشکل‌های 
مردمی، گفت: دولت حق ندارد خلاف 
منویات مردم کاری کند. باید با ساز و کار 
مشخصی هم اقتدار دولت حفظ شود و 
هم مطالبات مردم به درستی تشخیص 

داده و دنبال شود.
به گزارش پایگاه اطلاع رسانی معاون 
اول،‌ محمدرضا عارف در جلسه با دبیران 
کمیسیون‌های دولت با اشاره به اهمیت و 
نقش برجسته این کمیسیون‌ها در تهیه 
لوایح و آیین‌نامه‌های اجرایی دولت، بیان کرد: 
ممکن است برخی پیشنهادات دستگاه‌های 
اجرایی برای لوایح، دقیق، منظم و در 
چارچوب ضوابط و مقررات نباشد بنابراین 
برای  کمیسیون‌های دولت نقش مهمی 
اصلاح این پیشنهادات دارند. معاون اول 
رئیس‌جمهور افزود: گاهی هم دستگاه‌ها 
فقط نگاه تک بعدی دارند در حالی که 
دولت نمی‌تواند چنین نگاهی داشته باشد 
بلکه باید در تصمیماتش با جامعیت همراه 
باشد. بخشی‌نگری یکی از مسائل آزاردهنده 
اجرایی است که در کمیسیون‌های دولت 
باید این آسیب رفع شود و به همین دلیل 
کمیسیون‌های دولت اهمیت زیادی دارند. 
در این دوره شکایتی از سوی وزرا نسبت به 
کمیسیون‌ها وجود نداشته است و این نشان 

دهنده این است که دبیران کمیسیون‌ها با 
ایجاد وفاق، اجماع و پختگی، مسیر تهیه آیین 
نامه‌ها و لوایح را پیش می‌برند.وی همچنین 
با اشاره به مسئولیت سنگین کار کارشناسی 
بررسی لوایح و آیین‌نامه‌ها در کمیسیون‌های 
دولت، خاطرنشان کرد: جلسه هیات دولت 
محل بررسی کارشناسی نیست بلکه در حد 
ایده‌پردازی کلان است و باید کار کارشناسی 
در کمیسیون‌های دولت انجام شود. عارف در 
ادامه با تاکید بر اینکه دولت نماینده اقتدار 
ملی است، افزود: اگر این اقتدار از دولت گرفته 
شود، هرج و مرج به وجود می‌آید بنابراین این 
اقتدار باید در تمام تصمیم‌سازی‌ها دیده شود. 
از سویی دولت نمایندگی همه مردم را هم 
بر عهده دارد. رئیس‌جمهور مستقیم از سوی 
مردم انتخاب شده و وزرا هم توسط نمایندگان 

مردم رأی اعتماد می گیرند بنابراین وظیفه 
سنگینی است که دولت اقتدار خود را حفظ 

کرده و هم مطالبات مردم را دنبال کند.
معاون اول رئیس‌جمهور با بیان اینکه 
کمیسیون‌های دولت در پیگیری مطالبات 
مردم عملکرد خوبی داشته‌اند، گفت: دولت 
حق ندارد خلاف منویات مردم کاری کند. 
باید با سازوکار مشخصی هم اقتدار دولت 
حفظ شود و هم مطالبات مردم به درستی 

تشخیص داده و دنبال شود.
معاون اول رئیس‌جمهور همچنین گفت: 
کمیسیون‌های دولت باید ارتباط خود را 
با دستگاه‌های اجرایی افزایش دهند و اگر 
اختلاف نظری وجود دارد با کار کارشناسی 
و تعامل این مشکلات حل شود نه اینکه از 
سوی دستگاه‌ها تلقی مچ‌گیری به وجود 

آید. از سویی این کمیسیون‌ها ارتباط خود 
را با معاونان وزرا و افراد متخصص دستگاه‌ها 
افزایش دهند تا خللی در مسیر تصویب لوایح 

یا آیین نامه‌ها ایجاد نشود.
وی ادامه داد: در مسیر تهیه آیین‌نامه‌ها 
یا لوایح، دیدگاه‌های رئیس‌جمهور یا معاون 
اول نباید دیدگاه شخصی تلقی شود 
بنابراین کمیسیون‌ها ضمن توجه به دیدگاه 
رئیس‌جمهور و معاون اول، باید در جریان 
نظرات معاونان معاون اول نیز باشند تا 
دیدگاه‌های آنها به یکدیگر نزدیک شود. 
باید یک احساس مسئولیت مشترک در 
کمیسیون‌های دولت، وزارتخانه‌ها و معاونان 
معاون اول و معاونان رئیس‌جمهور وجود 
داشته باشد و کل دولت یکپارچه دیده شود 
زیرا همه یک هدف و مسئولیت مشترک 
یعنی خدمت به مردم داشته و باید قدر 
این فرصت را بدانیم. عارف در ادامه تاکید 
کرد: کمیسیون‌های دولت باید با نخبگان، 
کارشناسان و تشکل‌های مردمی ارتباطات 
بیشتری داشته باشند البته باید ساز و کار 
مشخصی برای انتخاب نخبگان وجود داشته 
باشد به طور مثال این نخبگان می‌توانند از 
طریق تشکل‌های علمی و تخصصی معرفی 
شوند البته که همه نخبگان هم در این 
تشکل‌های تخصصی و صنفی وجود ندارند 
همچنین باید به مراکز پژوهشی موفق 

دانشگاه‌ها هم ارتباط برقرار شود.

مسئول پروژه‌های مطالعاتی آبی کشور:

تخلیه پایتخت حرف غیرکارشناسی است

معاون اجرایی رئیس‌جمهور: 

هدف سفرهای استانی، شنیدن صدای مردم است

عارف در نشست با دبیران کمیسیون‌های دولت: 

دولت حق ندارد خلاف منویات مردم کاری کند

پزشکیان:
ایران می‌تواند الهام‌بخش صلح در جهان باشد

رئیس‌جمهوری با اشاره به تصویب منشور کوروش در یونسکو، تاکید کرد: 
ایران اسامی امروز هم می‌تواند الهام‌بخش ‎صلح و همبستگی در منطقه و 
جهان باشد. مسعود پزشکیان در حساب کاربری خود در شبکه اجتماعی 
ایکس نوشت: »تصویب منشور ‎کوروش در ‎یونسکو نشانه‌ای است از استمرار 
حضور ایران در وجدان تمدن بشری. ایران، سرچشمه فرهنگ گفت‌وگو، مدارا، 
عدالت و همزیستی است. ایران اسلامی امروز هم می‌تواند الهام‌بخش ‎صلح و 

همبستگی در منطقه و جهان باشد.«

مهاجرانی:
سیاست ارز ترجیحی ادامه دارد

سخنگوی دولت گفت: هیچ تصمیمی درمورد حذف ارز ترجیحی از کالاهای 
اساسی و دارو اتخاذ نشده است و موضوع در حد مباحث کارشناسی است.

به گزارش ایرنا، فاطمه مهاجرانی دیروز )شنبه( در گزارش هفتگی تلویزیونی 
خود به ملت ایران که با حضور عباس علی‌آبادی، وزیر نیرو برگزار شد، اظهار 
داشت: خبری در فضای مجازی و برخی رسانه‌ها مبنی بر قصد دولت برای 
حذف ارز ترجیحی کالاهای اساسی و دارو منتشر شد که این خبر اکیدا تکذیب 
می‌شود. اطمینان می‌دهم که دولت هر تصمیمی اتخاذ کند در راستای سیاست 

جایگزینی و حفظ معیشت مردم اقدام خواهد کرد.
وی افزود: در فضای مجازی برخی رسانه‌ها خبری مبنی بر حذف ارز 
ترجیحی از کالاهای اساسی و دارو منتشر کردند؛ تاکید می‌کنم که در هنگام 
تدوین و تصویب لایحه بودجه مباحث کارشناسی مختلفی مطرح می‌شود اما 
دولت هیچ تصمیمی درخصوص حذف ارز ترجیحی کالاهای اساسی و دارو 
ندارد. هر گاه قرار باشد دولت نسبت به اصلاح اقتصادی اقدام کند، سیاست 
جایگزین برای حفظ معیشت مردم را اتخاذ خواهد کرد و لذا سیاست ارایه ارز 

ترجیحی به کالاهای اساسی همچنان ادامه دارد.
سخنگوی دولت همچنین با تقدیر از اقدام ارزشمند شهرداری تهران در 
راستای رونمایی از مجسمه شاپور دوم و زانو زدن امپراطور روم در مقابل 
پادشاه ایران، گفت: کشور ما پیشینه تاریخی افتخارآمیزی دارد. در همین 
راستا تصویب منشور حقوق بشر کوروش در یونسکو صورت گرفت؛ منشور 
کوروش نشان از این دارد که ایرانیان پیش از مدعیان کنونی حقوق بشر بر 
موضوع احترام به تنوع فرهنگی و گرامیداشت حقوق بشر اهتمام داشتند و آنرا 
مکتوب کردند. مهاجرانی با اشاره به افتتاح چندین پروژه نیروگاهی و تامین آب 
توسط وزارت نیرو و با حضور ویدیو کنفرانسی رئیس‌جمهور، اظهار داشت: امروز 
هفدهم آبانماه است اما همچنان در بسیاری از استان‌ها از جمله تهران شاهد 
بارش حتی یک قطره باران نبوده ایم و لذا از دکتر عباس علی‌آبادی وزیر نیرو 
درخواست کردیم که در این جلسه حضور داشته باشند و اقدامات وزارتخانه 

متبوع خود درباره تامین آب و برق مورد نیاز را ارایه کنند.
وی با اشاره به مشکلات ناشی از ناترازی و قطع برق در طول تابستان گذشته، 
تاکید کرد: گفته شد که با کسری ۲۴ هزارمگاواتی برق موجه هستیم و وزارت 
نیرو اقدامات مثبتی در بکارگیری و استفاده از انرژی‌ خورشیدی و تجدیدپذیر 
آغاز کرده است و از وزیر نیرو درخواست داریم که در زمینه گسترش و توسعه 

سبد انرژی توضیحات بیشتری به مردم عزیز ایران ارایه کنند.

 واکنش مصطفی پورمحمدی به درخواست 
برخی برای اجرای قانون حجاب

مصطفی پورمحمدی، دبیرکل جامعه روحانیت مبارز، در رابطه با ارزیابی 
خود از هیاهو بر سر قانون حجاب و اصرار برخی جناح‌ها بر اجرایی شدن این 
قانون گفت: الان موضوع اول کشور امنیت، حفظ کشور و پس از آن معیشت 
مردم است، بعد از آن مسئله اصلی آرامش روانی جامعه و انسجام اجتماعی 

است.
به گزارش ایلنا، دبیرکل جامعه روحانیت مبارز گفت: الان موضوع اول کشور 
امنیت، حفظ کشور و پس از آن معیشت مردم است، بعد از آن مسئله اصلی 
آرامش روانی جامعه و انسجام اجتماعی است، نه غوغا و هیاهو برای اجرای قانون 
عفاف و حجاب. مصطفی پورمحمدی، دبیرکل جامعه روحانیت مبارز، در رابطه با 
ارزیابی خود از هیاهو بر سر قانون حجاب و اصرار برخی جناح‌ها بر اجرایی شدن 
این قانون گفت: الان موضوع اول کشور امنیت، حفظ کشور و پس از آن معیشت 
مردم است، بعد از آن مسئله اصلی آرامش روانی جامعه و انسجام اجتماعی است. 
وی ادامه داد: باید تمام ذهن، فکر و دغدغه‌مان را بر این مسائل متمرکز کنیم. اگر 
ان‌شاالله بتوانیم این موارد را به خوبی عسامان دهیم، زبان مشترکی برای تفاهم 
فرهنگی، همکاری‌های اخلاقی و تعامل بهتر در جامعه شکل خواهد گرفت و 
انشالله می‌توانیم در عرصه‌های دیگر هم موفق باشیم. هر چیزی که موجب تشنج 

و اختلافات اجتماعی شود می‌تواند به انسجام ملی آسیب بزند.

سخنگوی شورای نگهبان:
مصوبه حذف ۴ صفر از پول ملی تایید شد

سخنگوی شورای نگهبان گفت: فرآیند حذف ۴ صفر از پول ملی آغاز شد.
به گزارش »انتخاب«؛ هادی طحان نظیف، سخنگوی شورای نگهبان  در 
نشست خبری خود بیان کرد: لایحه اصلاح بند »الف« ماده )58( قانون 
بانک مرکزی جمهوری اسامی ایران مبنی بر حذف ۴ صفر از پول ملی كه 
با اصلاحاتی به تصويب مجلس شورای اسلامی رسيده است؛ در جلسه شورای 
نگهبان مورد بحث و بررسی قرار گرفت و با توجه به اصلاحات به عمل آمده 

مغاير با موازين شرع و قانون اساسي شناخته نشد.
 وی افزود: با ابلاغ این مصوبه فرآیند حذف ۴ صفر از پول ملی آغاز خواهد 
شد و یک دوره گذار چندساله برای اجرای این مصوبه پیش‌بینی‌شده که 
باید تمهیدات اجرای این مصوبه فراهم شود و قاعدتاً درطول این مدت هم 

اطلاع‌رسانی لازم را انجام خواهند داد.
سخنگوی شورای نگهبان همچنین در پاسخ به سوالی درباره توافق دولت 
برای رفع فیلتر تلگرام، گفت: پاسخ به سؤال منوط به اطلاع از جزئیات توافق 
مورد بحث است. طحان نظیف افزود: در بررسی موضوعاتی همچون توافق 
دولت برای رفع فیلتر تلگرام معمولاً این موارد مطرح می‌شود که آیا توافق مورد 
نظر برای کشور تعهدآور است یا خیر؟ یا اینکه ماهیت آن به موافقت‌نامه‌های 
بین‌المللی نزدیک است یا بیشتر ماهیت یک تفاهم‌نامه یا توافق غیرقراردادی 
دارد؟ وی اظهار کرد: پاسخ به سؤال، منوط به اطلاع از جزئیات توافق مورد 
بحث است. البته در صورتی که اساساً توافقی وجود داشته باشد، برای اینکه 
به‌توان درباره ماهیت حقوقی و جایگاه چنین توافقی اظهارنظر کرد، لازم است 
اطلاعات کامل و جزئیات دقیق آن در اختیار باشد. تا زمانی که این جزئیات 
به‌صورت رسمی اعلام نشده یا در دسترس نباشد، امکان اظهار نظر قطعی 

درباره آن وجود ندارد.

دولت

ویژه

شورای نگهبان

سردار نائینی:
در جنگ تحمیلی ۱۲روزه

قطعا پیروز شدیم
سخنگو و معاون روابط عمومی سپاه پاسداران انقلاب 
اسلامی گفت: محاسبات دشمن در جنگ تحمیلی ۱۲روزه 
با اتحاد ملی و استحکام نیروهای مسلح کاملا برهم خورد.

به گزارش سپاه نیوز، دوره توانمندسازی مدیران و 
مسئولان روابط عمومی و تبلیغات نواحی مقاومت بسیج 
سپاه انصارالرضا علیه‌السلام خراسان جنوبی با حضور سردار 
نائینی سخنگو و معاون روابط عمومی سپاه پاسداران و 
سردار محبی معاون فرهنگی تبلیغات سپاه به مدت سه‌ 
روز در مشهد مقدس برگزار شد. سردار نائینی معاون 
روابط عمومی سپاه در این دوره با گرامیداشت یاد شهدای 
اقتدار ملی، گفت: سرلشکر شهید سلامی در سخنرانی 
از دانش عالی و فن بیان بالایی برخوردار بودند و در 
سخنرانی‌های خود بسیار غنی، پربار، دقیق و عمیق مطالب 
مفید و اثربخش را بیان می‌کردند. وی با بیان اینکه یکی 
از شاخص‌های شکست این است که مهاجم درخواست 
آتش‌بس کند، گفت: ما در جنگ تحمیلی ۱۲روزه قطعا 
پیروز شدیم. معاون روابط عمومی سپاه پاسداران گفت: 
جنگ تحمیلی ۱۲روزه اسرائیل به ایران را ۱۲۰ کشور دنیا، 

دولت‌ها و دستگاه‌های دولتی آنها محکوم کردند.
سردار نائینی به همراهی ملت ایران در پیروزی جنگ 
تحمیلی ۱۲روزه اشاره کرد و تصریح کرد: تاب‌آوری 
اقتصادی و اجتماعی، همراهی مردم با دولت و نظام، اتحاد 
و انسجام ملی، همراهی دولت و اقتدار نیروهای مسلح در 
پیروزی جنگ تحمیلی ۱۲روزه بسیار مؤثر بود. سخنگوی 
سپاه پاسداران با اشاره به هدف قراردادن ساختمان صدا 
و سیمای جمهوری اسلامی توسط رژیم صهیونیستی در 
جنگ ۱۲ روزه، گفت: تاب‌آوری روانی در جنگ بسیار مهم 
است؛ با وجود هدف قرار گرفتن ساختمان صدا و سیما 
و آسیب به بخش‌های مختلف خبری و زیرساخت‌های 
سازمان، اما بیان روایت صحیح و اطلاع‌رسانی تعطیل نشد 
و باقدرت ادامه پیدا کرد. سردار نائینی اظهار کرد: نصرت 
الهی، نقش مؤثر رهبر معظم انقلاب در فرماندهی جنگ و 
انسجام ملی، روایت صحیح از جنگ، اتحاد اقشار مختلف 
مردم )اتحاد مقدس(، استحکام نیروهای مسلح از عوامل 

موفقیت و پیروزی جنگ تحمیلی ۱۲روزه بود.

حضور نمایندگان نیروی دریایی 
ایران در چین

در نشست نهایی هماهنگی )FPC( رزمایش »اراده 
برای صلح ۲۰۲۶« آفریقای جنوبی، نمایندگان نیروی 
دریایی جمهوری اسلامی ایران، اعم از نیروی دریایی سپاه 
و ارتش در شهر شانگهای چین شرکت کردند. به گزارش 
سپاه نیوز، نمایندگانی از نیروی دریایی سپاه پاسداران 
انقلاب اسامی و ارتش جمهوری اسلامی ایران به همراه 
نمایندگان نیروهای دریایی کشورهای عضو گروه بریکس 
شامل روسیه، آفریقای جنوبی، چین و اندونزی با هدف 
نهایی کردن زمان و مکان نهایی برگزاری رزمایش، شرکت 
و  برنامه های رزمایش را در فاز ساحلی و  دریایی، تاکتیک 
ها و عملیاتی ، نحوه ورود و شرکت شناورها و همچنین 
ناظرین در این رزمایش به توافق رسیدند. نمایندگان 
شرکت کنند اعضای گروه بریکس هدف از این رزمایش 
را جامعیت، همبستگی و همکاری نزدیک میان کشورهای 
عضو  در حوزه‌های امنیت دریایی، دفاع مشترک و توسعه 
همکاری‌های منطقه‌ای اعلام کردند. رزمایش »اراده برای 
صلح ۲۰۲۶« آفریقای جنوبی ،  با هدف ارتقاء همکاری 
های نظامی و امنیتی، کشورهای عضو بریکس  و نمادی 
از همکاری و همگرایی منطقه ای و جهانی در حال برنامه 
ریزی است و پیش بینی می شود در نیمه اول سال میلادی 

۲۰۲۶ در کشور آفریقای جنوبی برگزار شود.

سرلشکر صفوی:
جنوب‌شرق کشور می‌تواند جایگزین 

اقتصاد نفتی شود
دستیار و مشاور عالی فرمانده کل قوا با تأکید بر اهمیت 
راهبرد دریامحور گفت: توسعه سواحل مکران و جنوب‌شرق 
ایران، کلید تحقق ایران قدرتمند و پیشرفته در افق ۱۴۲۴ 
است. سردار سرلشکر پاسدار سید یحیی صفوی، دستیار 
و مشاور عالی فرمانده کل قوا و رئیس پژوهشگاه علوم و 
معارف دفاع مقدس شهید سپهبد حاج قاسم سلیمانی، با 
تأکید بر لزوم توجه به ظرفیت‌های جنوب‌شرق کشور گفت: 
»آنچه در شأن ملت ایران است، ساختن ایرانی قدرتمند، 
پیشرفته، امن و مستقل در افق ۲۰ ساله ایران ۱۴۲۴ است 
و کلید تحقق این هدف، توجه به استراتژی دریامحور و 
اجرای طرح جامع آمایش سواحل مکران و جنوب‌شرق 

است.«
به روایت صداوسیما ، وی در پیش‌همایش »بسیج، 
توسعه و امنیت پایدار جنوب‌شرق کشور« با توصیف 
سواحل مکران به‌عنوان »بهشت گمشده ایران« افزود: 
»سواحل فیروزه‌ای دریای عمان، کوه‌های مریخی چابهار 
و پدیده‌های طبیعی کم‌نظیر این منطقه، ظرفیت‌هایی 

منحصربه‌فرد برای توسعه و پیشرفت ملی هستند.«

وکالت با تأکید بر اسناد بین‌المللی
ادامه از صفحه 1

در نظام اروپایی، دادگاه اروپایی حقوق بشر در آراء 
 Campbell and Fell v. United متعددی همچون
  Maaouia v. France و   )۱۹۸۴(   Kingdom
)۲۰۰۰(، تأکید کرده است که استقلال و امنیت شغلی 
وکلا بخشی از تضمین دادرسی منصفانه است.در نظام 
آمریکایی، کمیسیون بین‌المللی حقوق بشر نیز در 
گزارش‌های موضوعی خود دولت‌ها را مکلف به تضمین 

»فضای امن برای وکالت« دانسته است.
در رویکرد نوین حقوق بین‌الملل، وکلا نه‌تنها مدافع 
حقوق موکلان بلکه کنشگران حقوق بشری محسوب 
می‌شوند. مطابق با اعلامیه سازمان ملل در مورد مدافعان 
حقوق بشر )۱۹۹۸(، هر شخصی که در جهت تحقق حقوق 
بشر اقدام می‌کند، از حمایت ویژه برخوردار است. وکلا، به 
واسطه دفاع از آزادی، عدالت و حق دسترسی به دادگاه، 
مصداق بارز مدافعان حقوق بشر هستند و باید از تمامی 

حمایت‌های مندرج در این اعلامیه بهره‌مند شوند.
احترام به وکیل در حقوق بین‌الملل صرفاً یک امر 
تشریفاتی یا صنفی نیست، بلکه بخشی از نظام تضمین 
عدالت جهانی است. رعایت استقلال، امنیت و حرمت وکلا، 
لازمه تحقق حاکمیت قانون و دادرسی عادلانه در سطح 
بین‌المللی است. هرگونه تعرض به جایگاه وکیل، تعرض 
به عدالت و نقض تعهدات بین‌المللی دولت‌ها محسوب 
می‌شود.در نهایت، وکلا در نظام حقوق بین‌الملل نه ابزار، 
بلکه شریک عدالت‌اند و احترام به آنان، احترام به کرامت 

انسانی و اساس عدالت جهانی است.

دفاعی

یادداشت

کوثری:
بدون حمایت آمریکا و غرب، اسرائیل در جنگ ۱۲ 

روزه دوام نمی‌آورد
عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس گفت حمایت آمریکا و کشور‌های غربی از 
اسرائیل در جنگ ۱۲ روزه آشکار بود و بدون این پشتیبانی، رژیم صهیونیستی 
توان ادامه نداشت. اسماعیل کوثری با اشاره به سخنان اخیر ترامپ تأکید کرد 
آمریکا، انگلستان، فرانسه و آلمان در جنگ ۱۲ روزه علیه ایران نقش داشتند. 
او گفت حتی پشتیبانی‌های هوایی و سوخت‌رسانی به نام اسرائیل انجام شد اما 
در اصل توسط آمریکا هدایت می‌شد. عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس ابعاد 

جدیدی از مشارکت آمریکا در دفاع مقدس ١٢ روزه را فاش ساخت.
به گزارش فارس، اسماعیل کوثری، عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس شورای اسلامی اظهار داشت: »این مسئله از اول مشخص بود؛ 

یعنی چیزی نبود که صحبت‌های اخیر ترامپ قمارباز ما را متعجب کند.«
وی با درود به ارواح پاک شهدا، به‌ویژه شهدای ۱۲ روز جنگ تحمیلی، گفت: 
»این جنگ توسط استکبار جهانی علیه ملت ما تحمیل شد و جنایت‌کاران قرن 

۲۱ روی همه جنایت‌کاران عالم را سفید کردند.«

مجلس


